2023-2024年度中层正职干部述职报告
轨道交通工程学院院长李蒋
一、工作情况
本人自任职以来，聚焦主业抓落实，锁定问题抓整改，突出重点求突破，围绕创新抓特色，大力推进学院各项工作，主动作为，成绩显著。
（一）支部创品牌党建工作
轨道学院党支部始终把政治学习放在首位，本学期完成支部书记讲党课1次，开展主题党日活动7次，凝练形成“红心向党、绿动先锋”的党建品牌，并获评学校示范化党支部。
（二）学院教学管理工作概况
任职以来，主动带领教师投身各类大赛。两个团队获省技能大赛教师组三等奖；两个团队分获苏州市教学能力大赛一等奖、三等奖；一个团队获得联院高职组一等奖，教师课程思政教学设计案例获联院专指委一等奖1项，二等奖4项，三等奖1项。
任职以来，积极动员教师开展教学科研工作。本学期我院教师发表论文5篇。15位教师新申报课题省级1项、市级4项、校级4项。首批3本院本教材进入三校阶段，第二批4本教材预计10月完稿。教师申报联院课程思政示范课程1门，学校在线精品课程2门。教师获批发明专利1项，外观设计专利1项。
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（三）学院学生管理工作概况
学院注重发挥学生兴趣特长，先后开展羽毛球、足球、乒乓球、篮球、拔河、书法等比赛和劳动教育专题活动，学生获江苏省羽毛球比赛团体一等奖1项，江苏省乒乓球比赛团体一等奖1项，江苏省啦啦操比赛团体二等奖1项；5名学生获联院数学能力比赛二等奖3项，三等奖1项。
任职以来，重点帮扶新班主任，定期开展主题班会观摩活动，鼓励班主任参加能力提升的培训和竞赛活动，主导修订、完善班主任考核评优方案。本学期，运营22401班获江苏省优秀班集体荣誉称号，两位班主任分获学校主题班会比赛一、二等奖，董健老师获联院主题班会比赛一等奖，陈曦老师获苏州市班主任大赛二等奖。两个班集体获苏州市合唱比赛二等奖。本学期学院共发展12名团员，1名学生获苏州市“优秀共青团员”。
此外，19名学生参加苏州市创新创业大赛，获市级一等奖1项，二等奖1项，三等奖3项。
自任职以来，大力引导学生就业、升学和留学多渠道发展。2019级学生有9人专转本录取，目前2021级有45名学生预报名苏州大学专接本学历提升项目。
二、存在问题
（一）各类大赛训练管理细则还需进一步修订。学生训练时长、教练指导方式、学生停课申请制度等还需进一步完善。 
（二）学院高职称教师少、内生发展动力略显不足。近两年，教学能力大赛对教师职称、职业资格要求高，限定新教师35周岁以下，对已获省赛一等奖教师禁赛两年。学院正面临参赛团队选拔、组队困难等问题。
（三）学生专业社团运行管理制度仍需进一步加强。专业社团必要性、活动管理细则、指导课时申报等制度完善还需进一步加强。
（四）班主任处理学生突发事件的能力尚需提升。班主任队伍个体职业能力差异较大，表现出应急处突能力尚有不足，尚需加强培训提升。
三、下一步打算
（一）加强教师竞赛梯队培养，主动联络行政处室高职称教师、积极动员学院高职称教师参与，早作打算，谋得先机。
（二）推进教师科研能力提升，加快院本教材开发工作，优化线上课程与资源库建设团队，主动参加科研能力提升培训，切实提高教师科研水平。
（三）有序增加企业课程和企业导师数量，择机选派专业教师赴企业实践，加强校企双方合作交流，助力青年教师成长。
（四）加快完善实训基地建设，依托省级虚拟仿真实训基地，开发虚拟仿真实训课程内容，进一步提升课堂教学成效。
（五）持续推进德育学分银行的应用，鼓励班主任主动接受社会工作方法培训，为学生心理问题辅导、班主任能力大赛打下坚实基础。
（六）继续依靠创新社团在我院营造创新创业的氛围，凝聚学生，启发思考，力争形成创新创业竞赛培养梯队，争取每年都能有新的创意和作品。
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