2023-2024年度中层正职干部述职报告
信息处处长胡骏
1、 工作情况
身为信息处的负责人，我深感责任之重。在过去这半年间，我们的团队紧密围绕着学校教育数字化转型以及数据治理能力提升这一目标，按照“服务教学明方向，数智素养促转型”的信息化建设理念，以“数据共融 质效双升”数据共享融通优化工程这一重点突破项目为抓手，持续打造“智联建交”数字化服务生态体系，全方位推进学校的数字化转型，为学校事业的高质量发展助力。现将 2024 年上半年工作总结如下：
1、 加强顶层设计，优化工作机制
调整苏州建设交通高等职业技术学校网络安全和信息化领导小组成员，明确全校各部门的信息化工作职责，统筹谋划、整体推进学校信息化建设各项工作；完善《苏州建设交通高等职业技术学校大数据管理办法》，优化数据上报流程，加强数据质量监控；完善修订《信息化项目管理办法（讨论稿）》、《运维和服务类管理项目细则（讨论稿）》，统筹推进信息化项目管理；出台“苏州建设交通高等职业技术学校文明绿色规范上网承诺书（教师版）”和学生版，完善修订《苏州建设交通高等职业技术学校网络安全管理办法（讨论稿）》，健全网络与信息安全保障体系。   
2、  数智赋能，提升现代化治理水平
在数智赋能方面，优化业务办理流程，提高了办事效率。制定校本数据标准，消除了数据孤岛，并通过智慧大脑上报平台，实现了数据的高效共享和上报。上半年，完成大量数据同步与整合工作，为学校数字化转型奠定了坚实基础。
3、筑牢网络安全屏障，全面推进网络安全工作
注重网络安全体系建设，定期更新安全设备，加强用户身份认证和网络监测。针对突发网络安全事件，完善应急预案，并成功处理了多起安全事件。此外，还加强网络出口管理，防止了违规上网行为的发生。通过持续努力，筑牢网络安全屏障，保障了校园网络的稳定运行。
4、强化信息化服务支撑，助力现代化治理水平提升
持续完善智慧校园信息系统建设，做好网站群、企业微信和数字校园综合管理系统的日常维护工作。同时，规范信息化设备的日常管理和维护，并扎实做好全校常规视频录制工作。这些措施为现代化治理水平的提升提供了有力支撑。
2、 存在问题
在推进学校数字化转型的过程中，虽然取得了显著成效，但仍存在一些问题亟待解决。首先，部分师生对信息化建设的认识不够深入，对新技术、新应用接受度不高，需要加强培训和引导。其次，部分业务系统的数据整合和共享程度仍有待提高，数据质量需进一步加强监管和治理。此外，网络安全形势依然严峻，虽然我们已经采取了多项措施加强防护，但仍需持续加强网络安全教育和应急响应能力，以应对日益复杂的网络安全威胁。
3、 下一步打算
[bookmark: _GoBack]针对以上问题，下一步将采取以下措施：
首先，继续深化信息化建设，进一步完善“智联建交”数字化服务生态体系，确保全校师生能够享受到更加便捷、高效的信息服务。同时，加强数据治理，推动数据资源共享，提升数据质量，为学校的决策支持提供有力保障。
其次，针对师生在信息化应用中的需求，加强培训和引导，提升师生对新技术、新应用的接受度和应用能力，确保信息化建设的成果能够真正转化为教学改革和校园治理能力的提升。
此外，继续加强网络安全保障工作，不断提升网络安全防护能力。通过完善网络安全体系、加强安全监测和应急响应机制，确保学校信息系统的安全稳定运行，为师生提供一个安全、可靠的网络环境。
最后，积极探索信息化与教育教学深度融合的新模式，推动教育信息化创新发展。通过引入新的教育理念和技术手段，促进教育资源的优化配置和共享，提高教育教学质量和效率，为学校的可持续发展提供有力支撑。
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