2019年度分管工作、述党建、述责述廉、述意识形态工作、述学、述法报告
苏州建设交通高等职业技术学校 戎成
一年来在校党委的关心支持下、各部门协助下，和分管部门同志团结奋斗，认真履行职责，完成工作任务。现将一年思想，工作情况总结汇报如下：
一、加强理论学习:深入学习十九届三中、四中全会精神，积极参加“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，自觉遵守国家法律、法规及学校的各项规章制度；积极参加各级培训，不断提高自身政治理论水平。
二、认真完成本职工作:本人担任副校长分管德育、学生管理、社团，招生就业，国际合作交流，社会培训工作，校企合作。在工作中集体利益放在首位，不计个人得失，坚持以人为本，实事求是，敬业勤政，真抓实干，务求实效，认真履行岗位职责，发挥党员的带头作用。认真做好德育工作，学生管理，社团工作：围绕学校的整体工作部署，以立德树人为根本任务，以培育和践行社会主义核心价值观为引领，以德育品牌建设为创新动力，深化学生思想政治教育、优化学生管理服务、优化学生工作队伍建设，努力构建全方位育人体系，助力学生成人成才。（一）开展“五个一”红色主题德育活动，落地“砼行德育”品牌：1.深入开展主题教育活动，发挥优秀典型榜样示范作用。把社会主义核心价值体系融入学生教育全过程，落小、落细、落实；如开展每月一主题系列教育活动。开展文明小使者值班暨国旗下讲话活动，无偿献血活动，组织学生参加苏州市第四届青少年法治知识竞赛轨道交通工程系韩莹豪同学获苏州直属学校一等奖。精心打造开学典礼、成人礼等仪式活动，发挥仪典教育功能和实效，培养学生爱校情结。开展校级，省市级三好生、优秀学生干部，先进班集体评选；举办“学生之星”评选活动，深入挖掘先进人物和事迹，有重点、多途径地开展宣传工作，发挥优秀学生的激励作用和朋辈引领作用。（二）搭建工作平台，大力推进学生工作队伍专业化建设：1.制定我校《班主任工作年限奖及优秀班主任考核奖的实施方案》，探索实施了《“1+1”班级管理模式的班主任选拔与聘用办法》。2. 组织班主任参加培训，组织2019年校班主任基本功竞赛，并参加市级班主任基本功竞赛，获一等奖 ，德育实践活动案例一等奖。3.根据学校德育工作中存在的问题进行专题培训，组织学工条线管理人员德育品牌建设研讨会，拓宽德育工作思路并深化了德育品牌的课题研究工作。4.搭建推优平台。推荐4人获评联院2019年度优秀班主任，1人获评联院优秀学生工作者；2人获2019周氏德育奖励及苏州市直属学校优秀德育工作者表彰。（三）、拓宽工作渠道，充分发挥心理健康工作在学生成长过程中的保障作用，组织教师参加心理健康培训，优化学生心理健康教育课程建设。对学生进行心理健康测评，安排国际教育园校区尹山校区心理辅导室对外开放， 完成能量工坊的宣传片并推向全校。（四）、落实精准资助，全方位构建学生关爱帮扶体系：完善国家奖助学金的评选制度，规范评选流程，实现评选规范化；建立家庭经济困难学生数据库，完成中，高职国家助学金，奖学金，励志奖学金，毕业生求职补助，残疾大学生学费减免发放等工作。（五）、贯彻落实上级要求，学籍管理和学生征兵入伍工作扎实推进：学籍管理方面，及时准确地上报各项学籍报表。本年度经手办理的五年一贯制大专学生毕业人数为1027人。完成2019级高职新生955人的学籍导入， 2016级教育部学籍注册1042人。我校获得省2019年高校毕业生图像采集工作优秀组织奖。学生征兵入伍工作扎实推进，完成2019年度征兵补偿17人、共17.78万元的申报工作。(六) 大力发展社团力量，丰富校园文化内涵。建立中华龙狮文化传承体验基地；与省市级龙狮运动项目非遗传承人共建非遗传承大师工作室；签约昆山陆家镇文体站建立综合实践基地；致梦兴华舞龙社团获第十届江苏省大学生龙狮精英赛暨江苏省青少年龙狮锦标赛竞速舞龙第二名；龙舟队参加中华龙舟大赛青少年女子100米、200米直道竞速获江苏盐城赛区第三名、长沙芙蓉赛区第二名，500米直道竞速获长沙芙蓉赛区第三名；致梦兴华舞龙社团获“苏州市中小学生十佳社团”。
招生就业工作：（一）、申报设置五年制高职展示艺术设计专业并获得批准；积极参与中西部合作计划，与贵州省铜仁市交通学校，采用“2+1”方式招收汽车运用与维修专业学生17人。开展多种形式的招生宣传，组织开展自主招生，本年度实际招生1041人，完成招生计划（二）实习就业工作：初次就业率达到93.17%，召开2019年校园双选会，参会企业近70家，提供岗位1500余个，满足毕业生的就业实习需求。（三）. 开展毕业生跟踪调查：组织14级学生参加江苏省级毕业生跟踪调查二个阶段问卷调查活动，全校毕业生1039人，参与率96.63%。（四）创业教育工作：组织学生参加互联网＋创新创业比赛。我校的汽车小管家项目获得三等奖。组织2015级学生开展创业实训（模拟公司）2个班培训班， 70多位学生参加培训。组织教师参加相关业务培训，组织学生参加苏州市教育局组织的2019年苏州市职业教育创新创业大赛， 6个项目获奖。承办了苏州国际教育园管理办公室“石湖论坛”题为“创新创业认知与实践”第40期活动。（五）对口单招与注册入学：做好2019年普通高校对口单招和面向中职学生注册195人入学报名及体检工作，转段入学、对口单招、注册入学工作；完成2020年普通高校转段升学、对口单招和面向中职学生165注册入学报名工作。（六）成人教育管理工作：重新与苏大，苏科大签订了自学考试助学专业合作办学协议，进一步明确了双方的职责，使双方合作更明确、更规范、更有序；并且努力使我校苏大与苏科大两校的办学模式等方面逐步一致，更便于管理，更好服务于学生。现在2019级自考助学专业专接本的学生，在苏科大就读的有340人；在苏大就读的有352人。专升本在读有45人；合计737人。
国际交流合作：德国国际合作机构 BFW建筑材料领域培训，考核，举行结业仪式，许俭老师在上海举行中德建筑节能国际研讨会发表主题演讲；与日本长崎国际大学签订交流合作协议；邀请了芬兰国立海门应用科技大学、澳大利亚皇家墨尔本理工大学、马来西亚理科大学等三所海外大学来校进行宣讲。
社会培训工作：本年度共开设建筑类培训班23期，培训1254人次；汽车驾驶职业资格培训（等级工）94人；汽车维修学生等级工考核925人；BIM等级考核220人；街道社区共建合作培训325人；同时还承办了机关事业单位驾驶员技师选拔考试一期208人，会同苏州市住建局开展“红色工匠”工程造价、工程测量员职业技能竞赛，参赛人数387人。
校企合作与产教融合：制定了学校《关于全面推行现代学徒制工作的实施意见》，并组织苏州市现代学徒制试点项目申报， “装配式建筑现代学徒制人才培养”和“城市轨道交通运营管理专业现代学徒制”2个项目获批苏州市现代学徒制试点项目立项。制订和完善《企业学院管理办法》和《企业学院管理制度》等相关制度，成立“盖茨学院”，校企共建世达创新创业基地。环境艺术工程系清风企业学院成功申报苏州市职业院校优秀企业学院。开展学校校企合作专项排查工作。协助做好国家产教融合试点城市申报工作推荐中亿丰建设集团股份有限公司申报江苏省产教融合型企业。组织汽车职教集团2019年度相关活动。与苏州宜居集团、苏州远志科技公司、苏州汇川联合动力系统有限公司、顺丰企业、谷歌体验中心等企业多次合作洽谈。
三、廉洁自律：经常对照《廉政准则》的规定和党政领导干部选拔任用工作四项监督制度有关内容，做到廉洁奉公、洁身自爱，工作中能做到作风正派，坦荡处事。办事公开，按制度按程序办事，制度未定的，集体研究，不搞个人说了算。要求他人做到的，自己首先带头；在待遇上，没有任何特殊待遇;带头遵守制度;在工作上不推诿，勇于承当。
一年来，和分管部门同事一起努力，工作取得了一定成绩，成绩的取得离不开学校党政的正确领导和广大师生员工的大力支持与分管各部门同仁的努力，但还存在不少问题，争取在来年做得更好。
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